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Spørgsmål nr. 729 (Alm. del) fra Folketingets Retsudvalg: 

 

”Vil ministeren oplyse, om årsagen til, at der på vejstræknin-
gen over Skjern Å mellem Skjern og Lønborg er uautoriserede 
færdselstavler med angivelse af maksimalt tilladte hastighed, 
er, at Naturstyrelsen ikke vil tillade, at politiet opsætter regulæ-
re skilte?” 

 

Svar: 

 

Justitsministeriet har til brug for besvarelsen af spørgsmålet indhentet en 

udtalelse fra Rigspolitiet, der har oplyst følgende: 

 

”Midt- og Vestjyllands Politi har bl.a. oplyst, at der er opsat 
autoriserede færdselstavler med en hastighedsbegrænsning på 
60 km/t (færdselstavle E 68.4 – hastighedszone) på den stræk-
ning, som spørgsmålet omhandler. Tavlerne er opsat således, at 
der fra skiltebunden til jordoverfalden er ca. 0,5 meter.  
 
Opsætningen af tavlerne blev i 2001 godkendt på et møde i 
Teknisk Forvaltning i Skjern Kommune med deltagelse af re-
præsentanter fra det daværende politimesterembede i Ringkø-
bing.  
 
Midt- og Vestjyllands Politi har oplyst, at politikredsen ikke er 
bekendt med, at Naturstyrelsen har været involveret i opsæt-
ning mv. af færdselstavlerne på strækningen.  
 
Midt- og Vestjyllands Politi har herudover oplyst, at der i 2007 
med henvisning til skilteopsætningen på den pågældende 
strækning skete frifindelse i en hastighedssag. Politikredsen 
blev herved opmærksom på, at hastighedszonen på flere punk-
ter ikke var i overensstemmelse med reglerne i daværende be-
kendtgørelse nr. 783 af 6. juli 2006 om anvendelse af vejaf-
mærkning (nu bekendtgørelse nr. 801 af 4. juli 2012), hvoraf 
det bl.a. fremgik og fortsat fremgår, at tavlerne skal være opsat 
i en højde af mindst 1,5 meter fra jordens overflade til tavler-
nes underkant. 
 
Ved en beklagelig fejl fik politikredsen imidlertid ikke taget 
initiativ til ændring af skiltningen, og dommen medførte, at ha-
stighedsbestemmelsen herefter ikke blev håndhævet.  
 
Midt- og Vestjyllands Politi har oplyst, at kredsen straks vil ta-
ge kontakt til Ringkøbing-Skjern Kommune med henblik på 
ændring af skiltningen.” 


